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Zklamání místo úspor
Proč jsou tepelná čerpadla pro bytové domy rizikem?

Fyziku nelze oklamat
Tepelná čerpadla fungují efektivně v novostav-

bách s podlahovým vytápěním, kde stačí ohřívat 
topnou vodu na 35 °C. Bytové domy s klasickými 
radiátory však vyžadují teplotu vody minimálně 
55 °C. To zásadně snižuje účinnost zařízení.

Na tento problém upozorňuje Jan Vondráš, ne-
závislý energetický analytik a ředitel společnosti 
Invicta BOHEMICA. „Tepelné čerpadlo do rodin-
ného nízkoemisního domu s topením v podlaze 
je dobrá věc. Ale tepelné čerpadlo do panelového 
nebo bytového domu je poměrně velká komplika-
ce,“ vysvětluje.

V zimních měsících, kdy je teplo potřeba nej-
víc, klesá účinnost čerpadla na minimum. „Jak-
mile topný faktor klesne pod hodnotu 2,7, už se 
fakticky nejedná o úsporu primárního paliva,“ 
dodává expert. Dům pak musí dotápět drahým 
záložním zdrojem, typicky elektrokotlem.

Skryté náklady,  o kterých prodejci mlčí
Prodejci technologií také často předkláda-

jí SVJ lákavé kalkulace, které však nezahrnují 
všechny náklady. V nabídkách mnohdy chybí po-
ložky za servis, revize, odpisy zařízení nebo ná-
klady na úvěr. Dalším zamlčovaným faktem jsou 
hygienické normy. Bytové domy musí pravidelně 
zahřívat vodu až k 80 °C kvůli likvidaci bakterie 
Legionella. To běžné čerpadlo nezvládne a spo-
třeba drahé elektřiny pro provoz záložního zdro-
je prudce roste. Instalace navíc vyžaduje navýšení 
kapacity jističů, což trvale zvedá měsíční platby za 
distribuci elektřiny bez ohledu na spotřebu.

CZT jako sázka na jistotu a ekologii
„Analýzy ukazují, že dlouhodobě se ceny za 

teplo jak z tepelných čerpadel, tak z domovních 
kotelen pohybují nad průměrem cen velkých 

teplárenských soustav,“ podotýká Vondráš. 
A dodává: „Dálkové vytápění navíc nabízí sta-
bilitu. Teplárny umí kombinovat různá paliva 
a nejsou závislé na jediném zdroji.“

Lokální kotelny v zimě nepřímo zvyšují 
emise v obytné zástavbě. Nízké komíny domov-
ních kotelen nedokážou dostatečně rozptýlit 
spaliny. Vzniká tak hustá síť zdrojů lokálního 
znečištění. „Rozhodnutí odolat zdánlivě láka-
vým nabídkám a zůstat u centrálního zdroje 
tak znamená nejen ekonomickou bezpečnost 
bez starostí o servis a palivo, ale i ohleduplný 
a zodpovědný přístup k otázce, jaké ovzduší 
ve městě budeme dýchat,“ uzavírá nezávislý 
energetický analytik Jan Vondráš. A dodá-
vá: „Každý zástupce SVJ, které má instalo-
vané tepelné čerpadlo v bytovém domě, si 
může sám vyhodnotit, jak fungovalo v době 
hlubokých mrazů, tedy od poloviny prosin-
ce minulého roku do ledna roku letošního. 
Umím si představit, že náklady na záložní 
zdroj byly v této době, kdy byla potřeba sta-
bilních dodávek tepla nejnaléhavější, mimo-
řádně vysoké.“

Snaha ušetřit za energie vede některá 
společenství vlastníků jednotek 
(SVJ) k úvahám o odpojení od centrálního 
zásobování teplem (CZT). Často pak 
volí instalaci vlastních tepelných 
čerpadel. Odborníci však varují, že 
v případě starších bytových domů jde 
o technologický a ekonomický hazard. 
Realita provozu se totiž zásadně liší od 
slibů prodejců.
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máme za sebou měsíc, který naši městskou 
část posunul zase o  kus dál. Alespoň, co 
se dostupného bydlení týká. V  polovině 
března jsme oslavili dokončení nové po-
lyfunkční budovy přímo u  stanice met-
ra Černý Most. Nabízí moderní pobočku 
Městské knihovny v  Praze, která se ná-
vštěvníkům otevře v  červnu, kontaktní 
místo úřadu, a především více než šest de-
sítek bytů pro profese, bez nichž se chod 
města neobejde. Samozřejmě si uvědomu-

ji, že nedostatek finančně dosažitelných bytů zůstává v hlavním městě 
nadále problémem, který je třeba řešit, ale mám velkou radost, že jsme 
jej pomohli alespoň zmírnit. Praha 14 je v tuto chvíli jedinou pražskou 
městskou částí, která aktivně staví byty – navíc prostřednictvím unikát-
ního způsobu financování, který propojuje městskou část, hlavní město 
a bankovní sektor. Děkuji všem partnerům, zejména zástupcům magis-
trátu a Dostupného bydlení České spořitelny, za jejich zásadní podíl na 
úspěchu projektu.
Máme zde jaro a s ním vše, co k tomuto ročnímu období patří. Slunce, 
příležitosti ke sportu na čerstvém vzduchu a v neposlední řadě i kaž-
doroční oslavy svátku planety – Dny Země Prahy 14. Jejich hlavní pro-
gram se jako obvykle odehrává na prostranství u stanice metra Rajská 
zahrada, a  to 23. dubna od 10 do 17 hodin. Praha 14 se systematicky 
věnuje nejen osvětě, ekologický přístup dlouhodobě volí i při přípravě 
investičních projektů. Je to pár let, co jsme díky kompletní rekonstrukci 
snížili energetickou náročnost radničních budov, většina školních budov 
i poliklinika Parník mají rekuperační jednotky na výměnu vzduchu, bu-
dujeme tzv. zelené střechy... 
V dubnu se můžete těšit také na další tradiční akce pro veřejnost. Čekají 
nás koncert komorní hudby, výstava, hudební večer v rámci každoroč-
ního Setkání kultur i opékání buřtů a pálení čarodějnic. Stačí se podívat 
do kalendáře akcí v zadní části vydání. Současně už nyní připravujeme 
zajímavé příležitosti na květen. Za zmínku určitě stojí zejména setkání 
v souvislosti s 90. výročím narození prezidenta Václava Havla, k jehož 
odkazu se i naše městská část hlásí. Přijďte 14. května do volnočasového 
centra Plechárna – a  pokud chcete, zapojte se do soutěžního vědo-
mostního kvízu, který je zveřejněn už v této Čtrnáctce. Nejenže můžete 
vyhrát pěkné ceny, ale také se ledacos dozvědět.
Děti jistě potěší, že v polovině dubna (konkrétně od 13. 4.) začíná le-
tošní série bezplatných, profesionálně vedených tréninků pod hlavič-
kou projektu Trenéři v terénu. Trénovat se bude za každého počasí až  
do 27. 5., opět na hřištích dvou základních škol: tentokrát na ZŠ Generá-
la Janouška a ZŠ Chvaletická. Podrobnosti naleznete na webu městské 
části www.praha14.cz.
Přeji vám krásný začátek jara.

MILÍ  
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Váš starosta 
Jiří Zajac
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Celý svět slaví Den Země, 
připojí se i Praha 14

DEN ZEMĚ, 22. DUBEN, PATŘÍ K NEJROZŠÍŘENĚJŠÍM OBČANSKÝM SVÁTKŮM NA SVĚTĚ. 
OD SVÉHO PRVNÍHO ROČNÍKU V ROCE 1970 SE Z LOKÁLNÍHO PROTESTU PROMĚNIL 
V GLOBÁLNÍ UDÁLOST, DO NÍŽ SE ZAPOJUJÍ STOVKY MILIONŮ AŽ MILIARDA LIDÍ VE 

VÍCE NEŽ 190 STÁTECH.

TEXT: PETRA TRNKOVÁ, REDAKCE; FOTO: ARCHIV MČ PRAHA 14

V tom, že naši planetu je potřeba chrá-
nit, protože žádnou jinou v  záloze ne-
máme, se asi shodneme všichni. Ať už 
si o  extrémnějším přístupu některých 
klimatických aktivistů myslíme cokoliv. 
Současné oslavy Dne Země mají velmi 
různorodou podobu – od komunitních 
úklidů, sázení stromů a  vzdělávacích 
programů až po vědecké projekty, umě-
lecké akce nebo klimatické demonstra-
ce. Mnohá města a organizace pořádají 
aktivity zaměřené na ochranu přírody 
a  udržitelný životní styl. Už třináctým 
rokem se k nim připojuje také Praha 14.
V  aktuálním kontextu je Den Země 
úzce propojen především s  debatou 
o klimatické změně, ztrátě biodiverzity 
a nadměrné spotřebě zdrojů. Každý rok 
proto přichází s konkrétním tematickým 
rámcem, který upozorňuje na aktuální 
ekologické výzvy – například boj proti 
plastovému znečištění nebo podporu 
obnovitelných zdrojů energie. Kampaně 
zdůrazňují, že ochrana planety není jen 
otázkou vládních politik, ale také kaž-
dodenních rozhodnutí jednotlivců.

VODA V HLAVNÍ ROLI 
Letošním stěžejním tématem pro Prahu 
14 je pro všechno živé naprosto nezbyt-
ná tekutina – voda. „Voda je pro město 
naprosto klíčová, bez ní nefunguje ani 
veřejný prostor, ani každodenní život. 
Proto jsme letošní Den Země na Praze 
14 zaměřili na ochranu vody a prevenci 
jejího znečištění. Chceme lidem ukázat, 
že i drobné každodenní kroky mají ve vý-
sledku velký dopad a že odpovědnost za 
vodu neseme všichni. Dnes ještě žijeme 
v určitém vodním blahobytu, ale scénáře 
vývoje klimatu jasně ukazují, že tato si-
tuace se bude měnit,“ říká radní Prahy 14 
Jan Liška, v  jehož gesci je strategické 
plánování a komunitní participace. Pra-
ha 14 se tomuto tématu systematicky 
věnuje v  rámci Strategie udržitelné-
ho rozvoje 2025+. Pokud chceme, aby 

i  další generace měly dostatek kvalitní 
pitné vody a aby voda zůstala zdrojem 
pro energetiku, průmysl i  přírodu, mu-
síme začít jednat už dnes. Opatření vy-
cházející z  této strategie proto směřují 
jak do oblasti zadržování vody v krajině 
a obnovy jejího přirozeného režimu, tak 
do zajištění spolehlivého zásobování 
obyvatel pitnou vodou a  modernizace 
vodohospodářské infrastruktury. „Den 
Země je také oslavou jara a připomínkou 
toho, že změna začíná u každého z nás. 
Je to příležitost potkat se, inspirovat se 
a společně hledat způsoby, jak pečovat 
o místo, kde žijeme. Věřím, že právě ta-
kové chvíle posilují vztah k našemu okolí 
a dodávají energii k tomu dělat věci lépe 
– s respektem k přírodě i k budoucnos-
ti,“ uzavírá radní Liška.

ZEMĚHRÁTKY 
A DALŠÍ DOBRODRUŽSTVÍ
Oslavy vypuknou přímo na Den Země, 
tedy 22. dubna, v H55, kde budou pro 
děti připraveny zábavné ekologické ak-
tivity Zeměhrátky (viz plakát na str. 7). 

Další den, ve čtvrtek 23., se uskuteční 
velká akce na tradičním místě – v pro-
storu u zastávky metra Rajská zahrada. 
Připraven je program pro nejmenší, a to 
i od dětí z místních základních a mateř-
ských škol. U  stánku Ekodomov bude 
možné pozorovat půdní živáčky lupou 
i digitálním mikroskopem a dozvědět se 
o tom, co to je a jak funguje vermikom-
postování. „Oslavy Dne Země jsou pro 
nás příležitostí připomenout dětem, že 
naši planetu máme jen jednu a stojí za to 
se o ni hezky starat. Děti to navíc baví 
a  přirozeně si uvědomují, že právě na 
nich bude jednou záležet, jak náš svět 
bude vypadat,“ vysvětlují učitelky z MŠ 
Hostavice, které se programu společně 
s dětmi pravidelně účastní.
Svůj stánek u  metra postaví také 
Odbor ochrany prostředí Magistrátu 
hlavního města Prahy. „Chceme před-
stavit nový Reuse point, který v Praze 
14 vznikl na začátku roku ve sběrném 
dvoře v  Teplárenské ulici. Lidé tam 
mohou odložit funkční hračky, kola, 
odrážedla nebo drobný a  zahradní 

K oslavám Dne Země se Praha 14 letos připojí už po třinácté
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nábytek (nikoli elektroniku), které už 
se jim nehodí. Ti, kterým se naopak 
hodí, si je pak mohou zdarma vy-
zvednout,“ popisuje Jana Formanová, 
specialistka odpadového hospodář-
ství. Její kolegové z  environmentální 
výchovy připravují program pro děti. 
Vzhledem k  tomu, že letošním té-
matem je voda, zaměří se na vodní 
živočichy. Program bude samozřejmě 
hravý a  interaktivní. Na děti čekají 

drobné odměny. „Pro dospělé zpra-
cováváme materiály o  ‚vodní stopě‘, 
v  návaznosti na hlavní téma, a  swap 
oblečení, který je také součástí Dne 
Země. Málokdo totiž ví, jak je oděvní 
průmysl na spotřebu vody náročný,“ 
uzavírá Jana Formanová.

MALÉ KROKY, VELKÁ ZMĚNA
Den Země, podobně jako jiné envi-
ronmentální iniciativy, připomíná, 

že lidstvo sdílí jeden ekosystém a že 
ekologické problémy mají globální 
charakter. Přestože jde jen o  jeden 
den v roce, jeho smyslem je připome-
nout, že ochrana životního prostředí 
není jednorázovou akcí, ale dlouho-
dobým společenským úkolem. Den 
Země funguje nejen jako oslava pla-
nety, ale především i jako výzva k od-
povědnosti za její budoucnost.

Investice pro zdravější a zelenější Čtrnáctku
Den Země je i každoroční příležitostí při-
pomenout si, že kvalita života v městské 
části souvisí také s  dobře promyšlený-
mi investicemi. Praha 14 se dlouhodo-
bě zaměřuje na projekty s ekologickým 
přesahem – ať už jde o  terénní úpravy 
podporující zadržování vody v krajině, 
snižování energetické náročnosti budov, 
nebo o modernizaci veřejného prostoru, 
cílem je postupné vytváření zdravějšího 
a udržitelnějšího prostředí.

„Co se týká aktuálně připravovaných pro-
jektů, můžeme hovořit zejména o úpravě 
prostoru nad bývalou Fejkovou pískovnou 
(Bílý kůň) na Hutích, na kterou se nám po-
dařilo získat dotaci z evropského operač-
ního programu IROP – Zelená infrastruk-
tura. Vlastní práce začnou v  nejbližších 
týdnech, dokončeny budou letos,“ uvedla  

Zdroj grafiiky: MHMP

Nový park nad Fejkovou pískovnou má vzniknout letos� Zdroj: Grulich Architekti



0606

Téma

Recynápad na velikonoční výzdobu
Kdy jindy se doma hromadí skořápky 
od vajec než o Velikonocích. Málokdo 
v Praze má slepice, které by skořápky 
ocenily, případně kompost. A pokud je 
vám líto vyhazovat zbytky nevyhoře-
lých svíček, můžete skořápky použít 
jako kalíšky – formičky na vaječné 
svíčky.

Co budete potřebovat?
•	 Suché očištěné vajíčkové skořápky
•	 Zbytky nevyhořelých svíček
•	 Knoty s  plíšky, případně tenký bavl-

něný provázek
•	 Kolíčky, sirky nebo špejle
•	 Plato na vajíčka
•	 Esenciální oleje a vůně – pokud chce-

te svíčky voňavé

Postup
Nejprve si připravte skořápky – pokud 
chcete svíčku ve tvaru celého vajíčka, 
otvor ve skořápce by měl být co nej-
menší, postupujte tedy opatrně. Vajíčka 
vyklepněte nebo vyfoukněte, skořápky 
vymyjte a nechte dobře uschnout. Při-
pravené skořápky pak vraťte do plata, 
které poslouží jako stojánek na svíčky 
při výrobě.
Ve vodní lázni nechte rozpoustit vosk 
(doporučujeme rozpouštět vosk v  ná-
době s  nalévací hubičkou – usnadní 
vám to práci) a připravte si knoty s plíš-
ky, případně provázek. Knoty je třeba 
připevnit na spodek skořápky – malé 
množství rozpuštěného vosku kápněte 
na dno svíčky, do vosku vložte plíšek 
s knotem a nechte ztuhnout. S prováz-
kem to bude o něco složitější – na dně 

skořápky udělejte jehlou malý otvor, jím 
provlékněte provázek, zvenku zavažte 
uzlík a otvor dobře přelepte, aby horký 
vosk nemohl protéci ven. Dobře to jde 
„žvýkačkou“, tedy plastickým lepidlem 
na plakáty, ale použít můžete i  tavnou 
pistoli nebo tmel. Rozpuštěný vosk mů-
žete doladit vůní (do 10 % váhy vosku), 
případně barvou z nastrouhané voskov-
ky. Až kapka vosku s knoty, případně le-
pidlo na uzlíku, ve skořápkách zatuhne, 

dolijte do skořápek vosk. Pokud chcete 
pruhovaná vajíčka, můžete postupně 
střídat barvy. Je potřeba zajistit umístění 
knotu ve středu svíčky pomocí kolíčku, 
kterým knot uchytíte, a následně položí-
te na plato. Svíčky ve skořápkách nechte 
několik hodin zatuhnout. Až bude vosk 
tvrdý a vystydlý, sejměte z knotů kolíčky 
a knoty zastřihněte. Pokud chcete čistou 
svíčku, můžete skořápku oloupat, záleží 
čistě jen na vašem vkusu.

1. místostarostka Prahy 14 Mgr. Mária Ševčí-
ková, která má v gesci rozpočet, zajišťování 
dotačních prostředků z  externích zdrojů 
a  právě investice. Současný brownfield 
nad pískovnou se promění v  park, který 
nabídne klidové zóny, travnaté piknikové 
plochy, dětské a parkourové hřiště, zážit-
kový chodník, mobiliář, osvětlení i  novou 
infrastrukturu.

VEGETATIVNÍ STŘECHY: LEPŠÍ 
KLIMA I ÚSPORA VODY
Pokračovat chce Praha 14 i  v  budování 
vegetativních střech na základních ško-
lách. Po ZŠ Bratří Venclíků a ZŠ Generála 
Janouška, které mají zelení pokryté stře-
chy od května 2022, plánuje radnice po-
dobně proměnit i budovy ZŠ Vybíralova 

a Chvaletická (včetně budovy v Rochov-
ské). „V  současné době připravujeme 
podání žádostí o finanční podporu z ev-
ropského dotačního programu Životní 
prostředí, garantovaného stejnojmen-
ným ministerstvem. Tzv. zelené střechy 
výrazně zlepšují klima v budovách a sni-
žují jejich energetickou náročnost. Díky 
jímkám na srážkovou vodu a související-
mu vsakovacímu systému přispívá tento 
typ projektů k  úspoře vody. Dešťovou 
vodu lze využívat na zalévání, vsakova-
cí zařízení zase dopomáhá tomu, aby se 
voda více vracela do krajiny místo toho, 
aby končila v kanalizaci. Ostatně vegeta-
tivní střechu máme i na aktuálně dokon-
čené polyfunkční budově u stanice metra 
Černý Most,“ nastínila benefity tzv. ze-

lených střech místostarostka Ševčíková. 
Pokud městská část evropskou podporu 
získá a podaří se zajistit i další související 
financování, s realizací nových střech by 
radnice mohla začít v roce 2027.
Ekologické smýšlení se vedle projektů 
jako takových v  Praze 14 promítá na-
příklad i do nákupu vozového parku ur-
čeného na údržbu veřejného prostoru. 
V  březnu radní městské části schválili 
pořízení nové elektrododávky pro Tech-
nické služby Prahy 14 a  čisticího stroje 
na elektropohon pro Správu majetku 
Prahy 14. Podrobný přehled investičních 
projektů, mimo jiné i těch s ekologickým 
přesahem, zájemci naleznou na webu 
www.praha14.cz (Samospráva, Dotace 
a další důležité informace, Projekty).
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Komfortní byty 1+kk až 3+kk
Na samé hranici Prahy
ZKOLAUDOVÁNO
K nastěhování

www.bytyprezletice.cz
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Aktuality

Vernisáž výstavy  
MŠ Obláček
Nenechte si ujít výstavu výtvarných 
prací malých umělců z MŠ Obláček 
v ulici Šebelova. Zahájena bude ve 
středu 8. dubna 2026 v 10 hodin 
v Galerii 14 (nám. Plk. Vlčka 685, 
Černý Most) a potrvá do 29. dubna 
2026. Zhlédnout ji budete moci 
vždy v úterý, ve středu a ve čtvrtek 
od 14 do 18 hodin. Vstup volný.
 

Dubnový koncert  
Musica Tripartita
Ve středu 15. dubna 2026 vystoupí 
v Galerii 14 (nám. Plk. Vlčka 685, Čer-
ný Most) Terézia Hledíková (housle), 
Anna Paulová (klarinet) a Pavol Praže-
nica (klavír). Zazní skladby J. Brahmse, 
A. Chačaturjana, D. Milhauda, J. Temla 
a dalších. Koncert komorní hudby 
začne v 18.30 hodin. Vstup volný.
 

Komorní tóny  
v Galerii 14
Ve středu 13. května 2026 se od 
18.30 hodin uskuteční koncert 
komorní hudby pro housle a klavír. 
V Galerii 14 (nám. Plk. Vlčka 685, 
Černý Most) vystoupí Daniel Matejča 
(housle) a Daniel Boura (klavír). Zazní 
skladby A. Dvořáka, J. Suka a dalších. 
Vstup volný.
 

Dětské rybářské  
závody
Městská část Praha 14 vás zve na 
tradiční Dětské rybářské závody, 
které pořádá ve spolupráci s územ-
ním svazem Českého rybářského 
svazu a místní organizací ČRS Prahy 
9. Akce se bude konat v sobotu 16. 
května 2026 od 8 do 12 hodin na se-
dimentační nádrži Kyjského rybníka. 
Závody jsou určeny dětem do 15 let. 
Do rybníku bude nasazeno 5 metrá-
ků kaprů – pro rybářskou veřejnost 
bude nádrž uzavřena cca od 13. do 
16. května včetně. Podmínky závodu 
se účastníci dozví na místě od po-
řadatelů. Potřebné vybavení zapůjčí 
instruktoři. Důležité upozornění: do 
vlastní soutěže se započítává každá 
ryba chycená v jednom kole, ryby 
nedosahující základní délky a hájené 
ryby budou vráceny vodě.

Další práce na inženýrských  
sítích v Hloubětíně a Kyjích
PRE distribuce připravuje v  ulicích 
Chlumecká, Cíglerova, Slévačská a  Vaj-
garská výměnu kabelového vedení vy-
sokého napětí. Práce jsou rozděleny na 
dvě etapy: první proběhne v  termínu  
od 7. 4. do 31. 5. 2026, druhá v termínu od 

13. 5. do 30. 6. 2026. Práce budou probíhat 
v zeleni, nedotknou se tedy automobilové-
ho provozu na zmíněných komunikacích, 
nicméně komfort na chodnících a v  jejich 
okolí bude snížený. Je třeba počítat zejmé-
na se zúženým průchodem.� pet

Kurzy ČJ pro cizince
Výuka pro dospělé probíhá 2x týdně (90 minut), výuka pro děti jednou týdně 
(90 minut). Do kurzu se zájemci mohou hlásit na: kurzyceskehojazyka@email.cz 
nebo na tel. 704 811 044. Kurzy organizace Čtrnáctka centrum volného času 
pořádá v rámci projektu Integrace cizinců na MČ Praha 14 za finanční podpory 
Ministerstva vnitra ČR, MČ Praha 14 a UNHCR.� red

Příspěvek na vyšetření  
rakoviny prsu
Městská část Praha 14 každoročně vy-
hlašuje program, jehož cílem je pod-
pořit prevenci nádorového onemoc-
nění prsu – nabízí příspěvek ve výši až  
650 korun na sonografické či mamogra-
fické vyšetření. Aktuálně mohou o pří-
spěvek žádat občané s trvalým pobytem 
na území Prahy 14, kteří vyšetření absol-

vovali (absolvují) v období od 1. 1. 2026  
do 14. 12. 2026. Podrobnosti a  dal-
ší podmínky poskytnutí podpory zá-
jemci naleznou na webu městské části  
www.praha14.cz (Úřad městské části 
Praha 14, Hledám informaci, Zdravotnic-
tví, Prevence rakoviny prsu v Praze 14).

red

Reakce Rady MČ Praha 14  
na sloupek zastupitele
Rada městské části Praha 14 (RMČ) po-
važuje za nebytné uvést na pravou míru 
tvrzení uváděná v politickém sloupku za-
stupitele Jaroslava Vernera, zveřejněného 
v tomto vydání časopisu Čtrnáctka (str. 21).
Bytová komise je poradním orgánem 
RMČ a  jako taková nemá rozhodovací 
pravomoc. O přidělování bytů vždy roz-
hodovala a rozhoduje RMČ – stanovisky 
komise se řídí dle svého uvážení. Tento 
postup platí dlouhodobě. RMČ jej nijak 
neměnila a ani jej měnit neplánuje. K při-
dělování bytů dochází v  souladu s plat-
nými zásadami schválenými RMČ, které 
jsou volně dostupné mj. na webu Správy 
majetku Prahy 14, která přidělování bytů 
procesuje, respektive připravuje podkla-
dy pro příslušná jednání komise a násled-
ně i RMČ.
Byty v  nové Polyfunkční budově Černý 
Most se přidělovaly a přidělují na základě 

smlouvy o výstavbě. Podle ní se o byty 
vlastnicky dělí městská část Praha 14 
a  společnost Dostupné bydlení České 
spořitelny, která výstavbu objektu spo-
lufinancovala. Jak již mnohokrát zaznělo, 
byty v  polyfunkční budově jsou určeny 
pro tzv. preferované profese. Přidělování 
bytů v celém domě se řídí stejnými pravi-
dly, bez ohledu na to, zda daný byt patří 
městské části, či výše uvedené společ-
nosti. Jednotné je i nájemné.
RMČ přiděluje byty žadatelům, kteří spl-
nili podmínky dané zásadami a  smlou-
vou – vychází při tom z podkladů Správy 
majetku Praha 14, která kontrolu plnění 
podmínek provádí. Dodáváme, že byt 
v Polyfunkční budově Černý Most byl do-
sud přidělen každému, kdo o něj požádal 
a splňoval uvedené, předem jasně defino-
vané podmínky.  

RMČ Praha 14
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VÝKUP NEMOVITOSTÍ

800 22 33 88
nemovitosti-vykup.cz

Volejte zdarma

Vyřešíme právní vady, dluhy nebo 
exekuce. Okamžitá výplata zálohy! 
Již 23 let zkušeností.

Aktuality

ZŠ Spojenců 1408 Praha 20 
hledá 

učitelku 1. stupně 

AJ není podmínkou. 
Možnost kariérního růstu. 

Nástup 1. 9. 2024 
Informace na tel.: 606 039 171 

ZŠ Spojenců 1408, Praha 9,
v Horních Počernicích 

hledá do malého kolektivu
učitelku/le 1. stupně. 
Bez HV a AJ. Nástup 1. 9. 2026.
 
Informace na tel.: 606 039 171
E-mail: skola@zsspojencu.cz
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XVII. zasedání Zastupitelstva MČ Praha 14
16. 4. 2026 V GALERII 14 (NÁM. PLK. VLČKA 686)

Starosta MČ Praha 14 Jiří Zajac zve občany na 17. zasedání Zastupitelstva  
MČ Praha 14, které se koná ve čtvrtek 16. 4. 2026 od 15 hodin v prostorách  
Galerie 14 na Černém Mostě. Program jednání je zveřejňován na www.praha14.cz 
a bude dostupný od 9. 4. 2026. Interpelace občanů budou probíhat tradičně 
od 17.00 do 17.30. Z jednání ZMČ Praha 14 jsou pořizovány přímé online přeno-
sy. Z každého jednání je zároveň pořizován záznam.� red

Anketa spokojenosti občanů  
se službami ÚMČ Praha 14
Také letos jsme pro vás připravili anke-
tu spokojenosti občanů – návštěvníků 
Úřadu městské části Praha 14. Cílem 
radnice je získat informace o  kvalitě 
poskytovaných služeb a  podněty pro 
jejich další zlepšování. 

Anketa proběhne elektronickou formou. 
V  dubnu budou na pracovištích úřadu, 
na která si lidé chodí osobně vyřizovat 
své záležitosti, a dále v mobilní aplikaci 
Moje 14 či na webu městské části www.

praha14.cz umístěny QR kódy, respekti-
ve odkazy na dotazník. Jeho vyplněním 
nám poskytnete informaci, jak jste byli 
při návštěvě úřadu spokojení s  kvali-
tou služeb. V  úředních dnech bude na 
radnici k dispozici i pověřený pracovník 
s  digitálním zařízením, který případně 
pomůže klientům anketu vyplnit. Od-
povědi budou následně vyhodnoceny 
a  možné návrhy na zlepšení realizová-
ny. Všem, kteří se zúčastní této ankety, 
předem děkujeme.� red

Využijte kurzy 
managementu osobní 
bezpečnosti zdarma
Městská část Praha 14 pořádá bezplat-
né kurzy managementu osobní bezpeč-
nosti pro děti a ženy ve volnočasovém 
centru H55 (Hloubětínská 1138/5). Pod 
vedením zkušených lektorů sebeobran-
ného systému krav maga se účastníci 
naučí, jak reagovat v nepříjemných 
situacích a jak bezpečně chránit sebe 
a své blízké. Kurzy jsou určeny lidem 
s trvalým nebo přechodným bydlištěm 
v Praze 14. Kapacita lekcí je omezená – 
před účastí si prosím rezervujte místo.
Kurz pro děti (od šesti let) – každé 
pondělí od 13. 4. do 1. 6. 2026, od 15.30 
do 16.45
Kurz pro ženy (začátečnice) – každé 
pondělí od 13. 4. do 1. 6. 2026, od 18.30 
do 19.45
Co si vzít: pohodlné sportovní oble-
čení, tenisky, láhev s vodou, případně 
malý ručník. Další informace a mož-
nost rezervací: www.praha14.cz  
(Život v Praze 14, Management osobní 
bezpečnosti).� red
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Soutěžní kvíz

Jak dobře si pamatujete Václava Havla?

V letošním roce by první polistopadový 
prezident Česko(slovenské) demokra-
tické republiky oslavil 90. narozeniny. 
Bohužel se na jeho zdraví mimo jiné po-
depsalo i téměř pět let trvající komunis-
tické vězení za organizaci disentu, a tak 
na něj dnes už jen vzpomínáme. Havlův 
odkaz ale žije dál. Pravda a  láska, kte-
ré zvítězí nad lží a nenávistí, by se nám 
v  současné situaci hodily víc než kdy 
dřív. Pojďte si Havlův odkaz připome-
nout v našem kvízu a(nebo) na akci Ha-
vel 90, kterou 14. května pořádá měst-
ská část. 

1. KDY SE VÁCLAV HAVEL NARODIL? 
a) 14. května 1936
b) 5. října 1936
c) 17. listopadu 1936

2. �KVŮLI BURŽOAZNÍMU PŮVODU 
NEMOHL HAVEL STUDOVAT 
HUMANITNÍ OBOR. ČÍM SE TEDY 
VYUČIL?

a) pivovarským sládkem
b) chemickým laborantem
c) prodavačem

3. �KTERÉ DIVADLO JE NEJVÍCE 
SPJATO S JEHO JMÉNEM?

a) Národní divadlo
b) Divadlo Na zábradlí
c) Divadlo ABC

4. �JAKÉ TÉMA JE TYPICKÉ PRO JEHO 
DIVADELNÍ HRY?

a) historické bitvy
b) absurdnost a byrokracie
c) sci-fi budoucnost

5. �JAK SE JMENUJE HAVLOVA HRA, 
KDE SE POPRVÉ OBJEVUJE JEHO 
ALTER EGO, FERDINAND VANĚK?

a) Zahradní slavnost
b) Audience
c) Vernisáž

6. �JAK SE NAZÝVÁ HAVLOVA 
SLAVNÁ ESEJ O MOCI 
JEDNOTLIVCE?

a) Moc bezmocných
b) Síla pravdy
c) Život v pravdě

7. �KTERÝ DOKUMENT 
NESPOLUVYTVÁŘEL BĚHEM 
KOMUNISTICKÉHO REŽIMU?

a) Charta 77
b) Několik vět
c) Anticharta

8. �KDE HAVEL V ÚNORU ROKU 1990 
PŘEDNESL SLAVNÝ PROJEV, ZA 
KTERÝ HO PUBLIKUM ODMĚNILO 
ŘADOU OVACÍ VESTOJE?

a) �v Bílém domě, sídle amerického pre-
zidenta

b) �v  Kapitolu, kde se schází americký 
Kongres

c) �v moskevském Kremlu, který je dnes 
sídlem ruského prezidenta

9. �KTERÝ Z ATRIBUTŮ K VÁCLAVU 
HAVLOVI NEPATŘÍ?

a) špatná výslovnost sykavek 
b) heslo „pravda a láska“
c) krátké kalhoty

10. �KDO JE AUTOREM HAVLOVA 
ANAMORFNÍHO PORTRÉTU 
(OBLIČEJ JE SLOŽENÝ Z PRO 
NĚJ TYPICKÝCH PŘEDMĚTŮ) NA 
PRAŽSKÉM LETIŠTI? 

a) Jakub Špaňhel
b) Michal Škapa
c) Patrik Proško

Vylosovaní úspěšní řešitelé kvízu zís-
kají tematické dárky a  dárkové balení 
předmětů od MČ Praha 14. Správné ře-
šení s  vaším jménem a  alespoň jedním 
kontaktem, na kterém jste k  zastižení, 
pošlete do 18. dubna 2026 e-mailem 
na adresu:  ctrnactka@regvyd.cz, nebo 
v označené obálce s heslem KVÍZ na ad-
resu: Úřad MČ Praha 14, Bratří Venclíků 
1073, 198 21, Praha 9. Řešení můžete do 
uvedeného termínu odevzdat i osobně 
v zalepené a označené obálce na poda-
telnu úřadu. Za účelem předání výhry 
budou výherci kontaktováni a  zároveň 
zveřejněni v květnovém vydání. Vyloso-
váno bude 5 výherců. 

Ceny budou vítězům předány v  rám-
ci akce k  90. výročí narození Václava 
Havla, která se uskuteční  14.  5. 2025 
ve volnočasovém centru Plechárna na 
Černém Mostě.� pet

� Ilustrační foto: Shutterstock.com

Anamorfní portrét Václava Havla
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OBJEVTE NOVOU ZNAČKU

NAVŠTIVTE NÁŠ SHOWROOM
TESTOVACÍ JÍZDY K DISPOZICINárodních hrdinů 474

Praha 9 – Dolní Počernice
190 12 www.autostar.cz
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INZERCE

 Zuzana TOMASCHKOVÁ

Inzerci v těchto novinách  
pro vás zajistí:

tomaschkova@regvyd.cz
605 405 799

Vít VRBICKÝ

Inzerci v těchto novinách  
pro vás zajistí:

vrbicky@regvyd.cz
603 786 170
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Praha 9 - Běchovice / Český Brod

603 242 142
info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

• Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy

• Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

• Zemní a výkopové práce

Petružálek a synové, s. r. o.

Nabídky a životopis zasílejte, prosím, na email:
katerina.svajdova@seznam.cz

ZŠ a MŠ
dr. Edvarda Beneše

nám. Jiřího Berana 500
Praha 9 – Čakovice

• Přijme kvalifi kovaného nebo studujícího učitele/učitelku 
pro 1. (1. třída) a 2. stupeň.

• Pro 2. stupeň hledáme kombinaci předmětů M, 
Fy, Inf, Čj, Vv, Hv na plný i částečný úvazek.

• Nástup po dohodě, nejpozději 1. 9. 2026.

• Nabízíme moderní a přátelské prostředí, týmové sdílení 
a spolupráci. Více při osobním pohovoru.
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VETERINÁRNÍ ORDINACE ČERNÝ MOST
Maňákova 811/10, 198 00 Praha 14 - Černý Most

VETERINÁRNÍ SANITKA
Poskytujeme možnost

domácího veterinárního
ošetření. 

tel: 774 097 740
e-mail: info@veterina-cernymost.cz
www.veterina-cernymost.cz

PO                                       zavřeno                     
ÚT 11:00 — 12:00        15:00 — 18:00       18:00 — 20:00 pohotovost
ST     11:00 — 12:00        15:00 — 18:00       18:00 — 20:00 pohotovost
ČT            —                  15:00 — 18:00       18:00 — 20:00 pohotovost
PÁ        11:00 — 12:00        15:00 — 18:00       18:00 — 20:00 pohotovost 
SO     10:00 — 18:00       pouze pohotovostní ošetření
NE     14:00 — 18:00       pouze pohotovostní ošetření

Žádáme Vás o telefonické nebo e -mailové objednání se, jinak bez garance. 
Objednaní klienti mají přednost v pořadí ošetření.

Medicína koček, psů, králíků a drobných hlodavců,
interní medicína, chirurgie měkkých tkání, prevence, 
oftalmologie, dermatologie, stomatologie, laboratorní 

diagnostika, čipování, vystavení pasů, 
prodej veterinárních diet a antiparazitik.
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Z městské části

Hlavní město Praha  
v dubnu zahajuje  
pravidelnou deratizaci
Hlavní město Praha i v letošním roce provádí pravidel-
nou cyklickou deratizaci v kanalizační síti a na venkov-
ních plochách, které vlastní či spravuje. Podrobnosti 
o termínech zásahů nejen na území Prahy 14 jsou uve-
deny na www.praha14.cz (Úřad městské části Praha 14, 
Hledám informaci, Životní prostředí, Deratizace). 

Časový plán deratizace byl vytvořen mimo jiné i na zákla-
dě podnětů, které Magistrát hl. m. Prahy loni obdržel od 
zástupců městských částí a jejich obyvatel. Hlavní město 
zároveň žádá správce a majitele ostatních pozemků (měst-
ské části, SVJ, BD atd.), aby i vlastní odborné deratizační 
zásahy na zelených plochách a dalším svěřeném majetku 
termínově sladili s městským harmonogramem. Účinnost 
deratizace se tím zvýší. Upozorňujeme, že deratizační plán 
hl. města je a bude průběžně aktualizován podle potřeby 
akutních zásahů. Z tohoto důvodu může dojít k posunu 
některých prací do pozdějších termínů, avšak stále v rámci 
plánovaného měsíce. Harmonogram se může v průběhu 
deratizačních prací měnit, a to jak v závislosti na klimatic-
kých podmínkách, tak na nutnosti neodkladných zásahů 
ve více zasažených lokalitách.

red
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Z městské části

Polyfunkční budova Černý Most: 
desítky dostupných bytů pro preferované profese

MODERNÍ POBOČKA MĚSTSKÉ KNIHOVNY V PRAZE, KONTAKTNÍ MÍSTO ÚŘADU 
A HLAVNĚ VÍCE NEŽ ŠEST DESÍTEK BYTŮ PRO LIDI TZV. PREFEROVANÝCH PROFESÍ. 

TO VŠE NABÍZÍ POLYFUNKČNÍ BUDOVA ČERNÝ MOST, KTERÁ SE STALA NOVOU 
DOMINANTOU PROSTORU U STEJNOJMENNÉ STANICE METRA. 

REDAKCE

Ve středu 18. března 2026 se za účas-
ti ministra práce a sociálních věcí Aleše 
Juchelky, primátora hl. m. Prahy Bohu-
slava Svobody, člena představenstva 
Erste Group Inga Bleiera a dalších hostů 
konalo slavnostní setkání u  příležitosti 
dokončení stavby. Městská část Pra-
ha 14 jej zorganizovala ve spolupráci se 
společností Dostupné bydlení České 
spořitelny a Městskou knihovnou v Pra-
ze, jejíž nová pobočka se v budově ote-
vře letos v červnu.
„Tři roky od zahájení přípravných prací 
tu máme zcela novou stavbu – projekt, 
který je nejen estetickým přínosem pro 
okolí, ale představuje i  velkou pomoc 
pro lidi, bez nichž se chod města ne

obejde. Dostupné bydlení v  metropoli 
stále chybí. Jsem rád, že jsme jako první 
pražská městská část mohli aktivně při-
spět k  řešení tohoto problému,“ uvedl 
starosta Prahy 14 Jiří Zajac, který je zá-
roveň iniciátorem celého projektu.

KONTAKTNÍ MÍSTO ÚŘADU  
JIŽ OTEVŘENO 
Kontaktní místo úřadu v budově funguje 
od února. I byty jsou již téměř obsazené. 
„Polyfunkční budova je jedním z prvních 
projektů svého druhu, jehož investory 
jsou současně samospráva a  bankovní 
sektor. Jeho významnou rolí je rovněž 
přiblížit lidem služby úřadu a knihovny,“ 
dodal starosta Zajac.

Také ministr práce a sociálních věcí Aleš 
Juchelka vnímá projekty tohoto typu 
jako cestu správným směrem. „Dostup-
né bydlení dnes není jen otázkou kom-
fortu, ale i stability celé společnosti. 
Pokud chceme udržet zdravotníky, uči-
tele nebo policisty ve velkých městech, 
musíme jim nabídnout reálné podmínky 
pro život. Projekt na Černém Mostě je 
přesně tím typem řešení, které chceme 
podporovat, propojuje bydlení, služby 
i  spolupráci veřejného a  soukromého 
sektoru. Věřím, že se stane inspirací 
i  pro další města,“ uvedl ministr práce 
a sociálních věcí Aleš Juchelka.
V  místě dnešní budovy stál nedokon-
čený administrativní objekt, jehož vý-

Symbolického přestřižení pásky se vedle starosty Prahy 14 Jiřího Zajace a 1. místostarostky Prahy 14 Márie Ševčíkové zúčastnili: ministr práce a sociálních věcí 
Aleš Juchelka,  primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda, náměstkyně primátora hl. m. Prahy Alexandra Udženija a zástupci České spořitelny, Městské knihovny 
v Praze i dodavatelských fiirem.� Foto: Tomáš Turek
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stavbu zastavily restituce a nedořešené 
majetkoprávní záležitosti. Po jejich poz-
dějším vypořádání se městská část do-
mluvila s vlastníkem území, Magistrátem 
hl. m. Prahy, který souhlasil se svěřením 
plochy. Hlavní město se zároveň podíle-
lo i na financování projektu – dotací ve 
výši 120 milionů korun. 
 „Každý nový byt se počítá a  tady jich 
vzniklo víc než šedesát přímo u stanice 
metra Černý Most. Na místě, kde třicet 
let chátralo torzo nedostavěné budovy, 
konečně stojí moderní dům, komplex 
s byty pro zdravotníky, policisty, hasiče, 
pedagogy a další profese, které pomáhají 
Praze. Projekt je také dobrým příkladem 
spolupráce hlavního města, městské 
části a soukromého sektoru, díky které 
mohou podobné projekty vznikat i  do 
budoucna,“ sdělila Alexandra Udženija, 
náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro 
oblast sociálních věcí a bydlení.
Z  investičního hlediska měla projekt 
za městskou část Praha 14 na starosti  
1. místostarostka Prahy 14 Mgr. Mária 
Ševčíková. „Mám velkou radost, že se 
nám společnými silami podařilo Poly-
funkční budovu Černý Most dotáhnout 
do konce. Děkuji tímto nejen svým 
kolegům z  odboru investic, kteří se na 
úspěšné realizaci projektu podíleli, ale 
i  zástupcům všech zainteresovaných 
dodavatelských firem a  partnerům – 
Magistrátu hl. m. Prahy a  Dostupnému 
bydlení České spořitelny,“ uvedla mís-
tostarostka Ševčíková.

DOSTUPNÉ BYDLENÍ  
JAKO ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA 
Společnost Dostupné bydlení České 
spořitelny (DBČS) se do projektu zapo-
jila na základě svého úspěchu v otevře-
ném koncesním řízení. Uzavření smlou-
vy o  výstavbě a  financování budovy 
Zastupitelstvo městské části Praha 14 

schválilo v  prosinci 2023. Náklady na 
výstavbu objektu nepřesáhly původně 
předpokládaných 630 milionů korun 
s DPH. DBČS do ní investovala 200 mi-
lionů korun, čímž se stala spoluvlastní-
kem bytové plochy objektu.
„Dostupné bydlení v Praze dlouho při-
pomínalo Šípkovou Růženku. Od roku 
2010 tady prakticky nevznikaly nové 
projekty obecního nájemního bydle-
ní a  debata se často zastavila u  plánů 
a  analýz. Na Černém Mostě se to ko-
nečně mění. V osobě starosty Prahy 14 
Jiřího Zajace jsme našli partnera, který 
měl odvahu ten pomyslný polibek dát 
a posunout věci z debat k realizaci. Vý-
sledkem jsou nové nájemní byty s  ná-
jemným,  které u  bytů  1+kk o  rozloze  
28 m2 začíná již od 6 600 Kč za měsíc. 
A naštěstí to není pohádka, ale realita,“ 
řekl Marek Blaha, předseda představen-
stva společnosti Dostupné bydlení Čes-
ké spořitelny.
„Po projektu ve Žďáru nad Sázavou je to 
náš druhý projekt realizovaný ve spolu-
práci s municipalitou. Ukazuje se, že ve-
dle soukromé výstavby a  vlastnického 
bydlení musí být jedním z  pilířů řešení 
také výstavba obcí. Pokud dnes mají 
české municipality připravené projek-
ty za téměř 50 miliard korun, je zřejmé, 
že potenciál existuje. Dalším krokem 
je společně se státem vytvořit stabilní 
model financování, který umožní tyto 
projekty ve větším měřítku realizovat,“ 
dodal Marek Blaha.

KNIHOVNA PRO 21. STOLETÍ
Díky nové pobočce projekt umožní i vý-
znamný kvalitativní posun služeb Měst-
ské knihovny v  Praze. „Obyvatelé Pra-
hy 14, a nejen oni, získají knihovnu pro  
21. století. Knihovnu nabízející nejen 
dobré čtení a přístup k  informacím, ale 
také kulturní a vzdělávací akce a zázemí 

pro komunitní aktivity. A také místo, kde 
lidé budou rádi trávit svůj čas – možná 
půl hodiny do odjezdu autobusu nebo 
půl dne, protože je jim tam dobře,“ řekl 
Tomáš Řehák, ředitel Městské knihovny 
v Praze.
O  výstavbu budovy se na základě vý-
běrového řízení postarala společnost 
Geosan Group. „Celý projekt vznikl 
systémem Design &  Build. Díky výbor-
né spolupráci s  investorem a  správcem 
stavby jsme zvládli složitosti se sanací 
podnože budovy, která byla vybudována 
v  ‚divokých devadesátkách‘, i následnou 
výstavbu bytů a  knihovny ve vysokém 
standardu provedení,“ uvedl vedoucí 
projektového týmu Lukáš Dušta.
Komplexní řízení stavby zajistila spo-
lečnost FETTERS management, s. r. o. 
„Polyfunkční budova Černý Most uka-
zuje, jak může dobře připravený pro-
jekt reagovat na reálné potřeby města. 
Zároveň je příkladem dobré spolupráce 
mezi samosprávou a soukromým sekto-
rem. V roli správce stavby, technického 
dozoru a koordinátora BOZP jsme měli 
za úkol zajistit, aby realizace probíha-
la podle stanoveného harmonogramu, 
rozpočtu a požadované kvality. Projekt 
byl navíc realizován metodou Design  
& Build, která umožňuje investorovi 
větší jistotu v  otázce ceny i  termínu 
dokončení,“ říká Tomáš Fetters, jedna-
tel společnosti FETTERS management.
Projekční práce, stejně jako samotný 
návrh objektu, jsou dílem architek-
tonické kanceláře Loxia a. s. „Chtěli 
jsme vytvořit dům, který bude nejen 
funkční, ale také vizuálně silný. Ladný 
oblouk budovy vytváří novou pohle-
dovou dominantu místa a promyšlený 
mix bydlení, služeb a kultury přirozeně 
oživuje a kultivuje celý prostor u sta-
nice metra,“ uvedla architektka Jana 
Mastíková.

Starosta Jiří Zajac předává Cenu městské části Praha 14 členovi představenstva Erste 
Group Ingovi Bleierovi za přínos v oblasti dostupného bydlení�  Foto: Tomáš Turek

Česká spořitelna prostřednictvím předsedy představenstva Tomáše Salomona 
věnovala Městské knihovně v Praze 100 tisíc korun � Foto: Jan Žirovnický
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800 let kostela sv. Bartoloměje
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST U KOSTELA SV. BARTOLOMĚJE V KYJÍCH A MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 14 POŘÁDAJÍ

Kopeček Milosrdenství - Irvingova, 198 00 Praha 14

12. 4. 2026 od 15:00
v místě plánované výstavby komunitního centra na Černém Mostě

Poradenství – rodinné a psychologické, právní, fi nanční, duchovní 

(po celou dobu trvání akce)

DEN SMÍŘENÍ
A BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ

Program:
15:00 Zahájení a modlitba: Korunka k Božímu milosrdenství 
15:15 - 17:00 Svátost smíření + Poradenství 
16:00 Duchovní slovo - trvalý jáhen Viktor Mach 
17:00 Slavnostní Mše svatá - hlavní celebrant Mons. ThLic. Ing. Zdenek Wasserbauer, Th.D. 
18:30 Koncert sólistů Richarda Haana a Rafaela Alvareze Nava za doprovodu Adolfa Melichara

Nový příběh na Praze 14 po více než 100 letech
Oslava 800 let kostela sv. Bartolo-
měje se pomalu blíží. Toto významné 
jubileum není jen připomínkou bohaté 
historie, ale také příležitostí k novému 
začátku. Jednou z hlavních příprav na 
tuto slavnost byla duchovní obnova, 
která povzbudila celou naši farnost. 

Farní misie v naší kyjské farnosti se konaly 
od 15. do 22. března a přinesly mnoho pří-
ležitostí k zamyšlení nad životem, kulturou, 
nad tradicí, ale také nad způsobem existen-
ce v  různých částech světa. „Na cestách 
víry“ – tak znělo ústřední téma těchto misií. 
Po celý týden se čtyři misionáři z různých 
koutů světa na základě svých zkušeností 
věnovali tomuto tématu, které provázelo 
celou duchovní obnovu. Velmi zajímavé 
bylo například srovnání života věřících 
na Srí Lance, odkud pochází Janith, je-
den z  misionářů, nebo pohled na život 
a praktikování víry na Madagaskaru, kde 
se narodil a vyrůstal další z kněží, Mamy.
Zkušenosti P. Güntera, kněze z  Rakous-
ka, který momentálně slouží v Česku, ale 
strávil mnoho let na Blízkém východě, 
byly také velmi zajímavé. Neméně silný je 
i  životní příběh českého kněze Martina, 
který objevil víru až v dospělosti.
To, co zůstane do budoucna, je příběh 
misijního kříže, který byl vztyčen na pa-
mátku misií. Jeho význam se během du-
chovní obnovy prohloubil, přesáhl pou-
hou připomínku křesťanství a  zůstane 
tak nedílnou součástí naší městské části.
Každý přítomný byl vyzván, aby polože-
ním ruky na břevno kříže odevzdal svoje 
starosti a  trápení. A  tak od tohoto dne 
farních misií každý občan může přijít ke 
kyjskému kostelu a pod tímto křížem svě-
řit svůj život a životy blízkých tomu, který 
na kříži zemřel, ale jehož příběh na kříži 
neskončil. Položením ruky na tento kříž 
jsme všichni zváni spojit své životní příbě-
hy s příběhem zmrtvýchvstalého Ježíše.

DEN SMÍŘENÍ A MILOSRDENSTVÍ
Jako každý rok, tak i letos se na Kopečku 
Božího milosrdenství na Černém Mostě 
uskuteční den smíření a  Božího milosr-
denství. Zveme vás 12. dubna od 15 hodin.
Těšit se můžete na bezplatné rodinné, psy-
chologické, právní, finanční i duchovní po-
radenství. Atmosféru dne obohatí hudební 
vystoupení sólistů Státní opery. Chybět ne-
bude ani možnost strávit příjemné chvíle při 
společném setkání a malém pohoštění. Více 
informací naleznete na www.farnostkyje.cz.

ThLic. Edward Walczyk, Th.D.

Na památku misií byl u kyjského kostela sv. Bartoloměje vztyčen misijní kříž, který zůstane nedílnou 
součástí naší městské části� Foto: Farnost Kyje
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INZERCE

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST U KOSTELA SV. BARTOLOMĚJE V KYJÍCH A MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 14 POŘÁDAJÍ

Kopeček Milosrdenství - Irvingova, 198 00 Praha 14

12. 4. 2026 od 15:00
v místě plánované výstavby komunitního centra na Černém Mostě

Poradenství – rodinné a psychologické, právní, fi nanční, duchovní 

(po celou dobu trvání akce)

DEN SMÍŘENÍ
A BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ

Program:
15:00 Zahájení a modlitba: Korunka k Božímu milosrdenství 
15:15 - 17:00 Svátost smíření + Poradenství 
16:00 Duchovní slovo - trvalý jáhen Viktor Mach 
17:00 Slavnostní Mše svatá - hlavní celebrant Mons. ThLic. Ing. Zdenek Wasserbauer, Th.D. 
18:30 Koncert sólistů Richarda Haana a Rafaela Alvareze Nava za doprovodu Adolfa Melichara

www.pozemkyupodebrad.cz
800 213 215

RV
26

0
05

94
/0

2



18

Mezi bioodpad patří:
ovoce a zelenina ze zahrad; květiny, tráva, plevel, drny 
se zeminou bez květináčů; košťály a celé rostliny, zbytky 
rostlin; listí, větvičky, rozřezané větve; seno, sláma, štěpka; 
vychlazený popel ze spalování dřeva.
V rámci mobilního sběru jsou ZDARMA odebírány níže 
uvedené odpady: NEBEZPEČNÉ: rozpouštědla, kyseliny, 
zásady, fotochemikálie, pesticidy, zářivky a jiný odpad 
s obsahem rtuti, olej a tuk, barvy, tiskařské barvy, lepidla, 
pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky 
(čisticí prostředky), léčiva, baterie a akumulátory. Kapalné 
nebezpečné odpady musí být předány v pevně uzavřených 
nádobách!  OSTATNÍ: jedlý olej a tuk (v uzavřených PET 
lahvích). NELZE ODEVZDAT: stavební odpady, objemné 
odpady, elektrozařízení apod. 

Svoz odpadu 

Harmonogram svozu odpadů – květen
Přistavení VOK ze systému MČ Praha 14
9.května/Písčitá PO 11. 5.

Pospíchalova/Bojčenkova ÚT 12. 5.

Šromova/gen.Janouška ST 13. 5.

Kpt.Stránského/Vybíralova ČT 14. 5.

Anderleho/gen.Janouška PO 18. 5.

Mansfeldova/Kučerova ÚT 19. 5.

Vašátkova/Doležalova ST 20. 5.

Travná/Kostlivého ČT 21. 5.

Harmonogram mobilního sběru nebezpečného odpadu 

Úterý 
12. 5. 

Trytova x Paculova 15:00–15:20
Vašátkova x Dygrýnova 15:30–15:50
Smikova x Generála Janouška 16:00–16:20
Himrova x Generála Janouška 16:30–16:50
Vybíralova x Kapitána Stránského 17:00–17:20
Fejfarova x Bryksova 17:30–17:50
Kučerova x Mansfeldova 18:00–18:20
Šedova x Arnošta Valenty 18:30–18:50

Sobota 
16. 5.

Zámečnická x Mochovská 8:00–8:20
Sadská x V Novém Hloubětíně 8:30–8:50
Klánovická x Liblická 9:00–9:20
Šestajovická x Svépravická 9:30–9:50
Cidlinská x Maršovská 1:000–10:20
Kukelská x Chvaletická x Žárská 10:30–10:50
Rochovská x Kardašovská  
(u nákupního střediska)

11:00–11:20

Hejtmanská x Vranovská 11:30–11:50

Sobota 
:30. 5.

Sicherova x Federova 08:00–08:20
Koclířova x Kačínská 08:30–08:50
Vírská x Branská 09:00–09:20
Splavná x Okrouhlíkova 09:30–09:50
Světská x Jordánská 10:00–10:20
Jezdovická x Froncova 10:30–10:50
Vidlák x Novozámecká 11:00–11:20
Lipenské nám. 11:30–11:50

Přistavení VOK ze systému hl. m. Prahy

Mochovská/Zelenečská 686 ST 6. 5. 14:00–18:00

Svépravická/Šestajovická ST 6. 5. 15:00–19:00
Hejtmanská/Vranovská ČT 7. 5. 13:00–17:00
Tálínská/Oborská ČT 7. 5. 14:00–18:00
Splavná/Svárovská ST 13. 5. 14:00–18:00
Světská/Lipnická ST 13. 5. 15:00–19:00
Nehvizdská/Zelenečská ČT 14. 5. 13:00–17:00
Koclířova/Kačínská ČT 14. 5. 14:00–18:00
Liblická/Klánovická PÁ 15. 5. 14:00–18:00
Vírská/Branská PÁ 15. 5. 15:00–19:00
Zámečnická/Mochovská ST 20. 5. 14:00–18:00
Zvíkovská/Dářská ST 20. 5. 15:00–19:00
Kardašovská u obch. střediska ČT 21. 5. 13:00–17:00
Lásenická/Lipnická ČT 21. 5. 14:00–18:00
Rožmberská/Podlišovská PÁ 22. 5. 14:00–18:00
Kukelská/Chvaletická ST 27. 5. 14:00–18:00
Jezdovická/Froncova ST 27. 5. 15:00–19:00
Cidlinská/Maršovská ČT 28. 5. 13:00–17:00
Sicherova 1601/14 ČT 28. 5. 14:00–18:00

Kontejnery jsou přistavovány nejpozději ve 14:00 uvedeného dne 
a odváženy následující den.

Přistavení BIO VOK ze systému MČ Praha 14

Sadská x V Humenci 16. 5. 8:00– 8:30

Svatojánská x Vodňanská 16. 5. 8:45–9:15

Borská x U Járku 16. 5. 9:30–10:00

Světská x Lipnická 16. 5. 10:15–10:45

Žehuňská u separace 16. 5. 11:15–11:45

Hůrská u č.p. 528 16. 5. 12:00–12:30

V Chaloupkách x Poříčanská 16. 5. 12:45–13:15

V Chaloupkách x Kyjská 16. 5. 13:45–14:15

V Chaloupkách x Hloubětínská 16. 5. 14:30–15:00

Svépravická x Šestajovická 16. 5. 15:15–15:45

Tálinská u č.p. 1038 17. 5. 8:00–8:30

Hodějovská u separace 17. 5. 8:45–9:15

Vlkovická x Dvořišťská 17. 5. 9:30–10:00

Podedvorská x Podlišovská 17. 5. 10:15–10:45

Rožmberská x Medlovská 17. 5. 11:15–11:45

Sýkovecká x Pávovské nám. 17. 5. 12:00–12:30

Lomnická x Panenská 17. 5. 12:45–13:15

9. května x Písčitá 17. 5. 13:45–14:15

Doubecká x Baštýřská 17. 5. 14:30–15:00

Staňkovská x Pasecká 17. 5. 15:15–15:45

KONTAKTNÍ TEL. NA ŘIDIČE PRO PŘÍPAD NENALEZENÍ 
SVOZOVÉHO VOZIDLA: 284 098 887, 284 098 888
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PET lahve na zastupitelstvu:  
Nestačí voda z kohoutku?
Věříme, že politici by měli jít příkladem. V ce-
lospolečenské debatě o ekologii se už dávno 
ví, že samotná recyklace nás nespasí. Klíčem 
je minimalizace vzniku odpadu – tedy jeho 
úplné odmítnutí všude tam, kde je to logické. 
Když jsme vstoupili do opozice, potěšilo 
nás, že na jednáních Zastupitelstva Prahy 
14 už řada věcí funguje. Pije se ze sklenic 
a hrnků, jednorázové plastové nádobí zde 
nenajdete. O  to více nás ale zaráží setr-
vávající přítomnost PET lahví. Na místě 
jsou přitom k  dispozici skleněné nádoby 
s  čerstvou kohoutkovou vodou a  citro-
nem. Proč tedy tvořit zbytečný plastový 
odpad? Voda z kohoutku je zdravější, lev-
nější a k přírodě nesrovnatelně šetrnější.

Na naše dotazy, proč plastové lahve z jed-
nacího sálu nezmizí úplně, jsme od pana 
starosty slyšeli argumenty, které lze snad-
no vyvrátit. Jediným reálným důvodem se 
tak zdá být, že vládnoucí koalice má bale-
nou vodu prostě „raději“. To je však v kon-
textu udržitelného rozvoje obce slabý ar-
gument.
Dobrou zprávou je, že na posledním zastu-
pitelstvu už se počet PET lahví viditelně 
snížil. Za posun jsme rádi a  doufáme, že 
tento trend bude pokračovat až k  jejich 
úplnému vyřazení. Skutečná změna totiž 
začíná u  drobných, ale logických rozhod-
nutí přímo pod našima rukama.

Vít Zeman, člen Prahy 14 Sobě

Názory a politické komentáře

Když výstavba dává smysl
Na sociálních sítích se občas objevují pří-
spěvky plné obav z nové výstavby a dal-
šího zahušťování sídliště. O to víc mě po-
těšilo, když jsem nedávno při jízdě metrem 
na Černém Mostě nechtěně vyslechla 
rozhovor dvou lidí, pravděpodobně man-
želů. Oba velmi pochvalně mluvili o nově 
postaveném polyfunkčním objektu s byty, 
knihovnou a kontaktním místem úřadu.
Líbilo se jim, jak přirozeně zapadá mezi stá-
vající zástavbu, nikoho neomezuje a záro-
veň nabízí to, co je v lokalitě potřeba. Krát-
ce se bavili o tom, jak se v něm asi bydlí, 
a shodli se, že blízkost metra, obchodního 

centra i  pravidelných farmářských trhů je 
ideální pro všechny věkové skupiny.
Ten rozhovor mě – v  tom jarním slunci, 
které už nesměle vykukuje čím dál častě-
ji – opravdu potěšil. Nepíšu to asi poprvé, 
ale je skvělé vědět, že práce, kterou děláte, 
má smysl i pro ostatní. Polyfunkční budova 
posunula Prahu 14 zase o kus dál. Nejen ve 
smyslu jejího přínosu v oblasti dostupného 
bydlení nebo zvelebování veřejného pro-
storu, ale i ve smyslu prohlubování našich 
zkušeností při realizaci náročných investic.

Mgr. Mária Ševčíková, 
1. místostarostka Prahy 14 (ANO 2011)

Trenéři v terénu: 
Druhé kolo sportovní 
akce pro děti
Od 13. dubna se děti z Prahy 14 opět na-
plno pustí do sportování na čerstvém 
vzduchu. Podzimní, pilotní kolo Trenérů 
v  terénu, které jsme realizovali ve spolu-
práci se společností Veolia Energie ČR, 
a.s., bylo natolik úspěšné, že jsme se roz-
hodli v projektu pokračovat i  na jaře. Na 
bezplatné, zkušenými profesionály vede-
né tréninky na podzim docházely desítky 
dětí školního věku. Trénovaly pravidelně, 
a  to i  za méně příznivého počasí. Kaž-
dého sportovního setkání se zúčastnilo  
20 až 30 dětí, což předčilo naše očekávání. 
V  podobném duchu chceme pokračovat 
i  letos. Školáci budou mít opět možnost 
vyzkoušet si různé sporty v  bezpečném 
a  přátelském prostředí. Naším cílem je 
rozvíjet pohybové dovednosti dětí a moti-
vovat je k aktivnímu trávení volného času. 
Tréninky budou probíhat na venkovních 
hřištích dvou základních škol, a  to až do  
27. května – v pondělí na ZŠ Generála Ja-
nouška, ve středu na ZŠ Chvaletická. Věří-
me, že jarní část projektu bude úspěšná mi-
nimálně stejně jako ta loňská. Těšíme se na 
všechny malé sportovce – ať už na ty, kteří 
s námi sportovali na podzim, tak na úplné 
nováčky. Všichni budou mít příležitost se 
pořádně protáhnout, vyzkoušet nové věci 
a užít si fajn čas s kamarády.

MUDr. Kateřina Pavlíčková, 
radní Prahy 14 (ODS)

Veřejný pořádek není samozřejmost
Veřejný pořádek je téma, které se obje-
vuje snad v  každé diskuzi na sociálních 
sítích. Všichni jsme si všimli, že se situace 
v  posledních letech dost zhoršila. Jestli 
ještě před pár lety platilo, že na místech, 
kde právě proběhl úklid, vydržel pořádek 
zhruba 24 hodin, dnes už to rozhodně 
neplatí. Nedávno jsem šla kolem Průmys-
lové ulice, kde byl neskutečný nepořádek. 
Převážně plechovky, plastové lahve, ale 
i  spousta dalších odpadků. Úklid, který 

zajišťuje městská část, probíhá pravidel-
ně, a ani tak to nestačí — uklizená místa 
jsou rychle opět zanesena nepořádkem. 
Pak jsou místa, která nepatří městské části, 
a tam je situace ještě horší. Jaké je řešení? 
Odstranit odpadkové koše, nebo je naopak 
přidat? Pomohlo by zálohování plastových 
lahví a plechovek? Věřím, že většina obyva-
tel Prahy 14 chce mít čistý a pěkný veřejný 
prostor. Svědčí o tom i dobrovolnické úkli-
dy, které mají v Praze 14 už několikaletou 

tradici. O to víc mě štve chování jednot-
livců, kteří klidně cokoliv odhodí na zem, 
vyhodí z okénka auta nebo nechají nepo-
řádek u popelnic. Protože proč ne — nic 
se jim za to nestane a někdo jiný to přece 
uklidí. Dokud budou lidé sami takto bezo-
hlední, nezmění se nic, i kdyby se kolegové 
na radnici snažili sebevíc. O to víc jim děkuji 
za jejich nikdy nekončící práci.

Mgr. Irena Kolmanová, zastupitelka  
Prahy 14 (Sousedé pro Prahu 14)

Praha 14 jako místo pro život
Praha 14 se mění a  s  tím roste i  nárok 
na kvalitu života v našem okolí. Každo-
denní zkušenost většiny z nás je přitom 
velmi konkrétní: hledání parkovacího 
místa, dostupnost služeb nebo kvalita 
veřejného prostoru.
Dlouhodobě se věnuji tomu, aby se tato 
témata řešila systematicky, ne jen dílčí-

mi zásahy. Jednou z cest může být na-
příklad výstavba sídlištních parkovacích 
domů, které mohou ulevit ulicím od aut 
a vrátit veřejný prostor lidem.
Stejně důležité je pokračovat ve vý-
stavbě nových bytů pro rodiny, senio-
ry a potřebné profese a také postupně 
zlepšovat kvalitu a  dostupnost míst 

a  zeleně, kde trávíme volný čas. Nový 
polyfunkční dům u stanice metra Černý 
Most ukazuje, že i  městská část může 
aktivně přispět k řešení těchto výzev.
Mým cílem je, aby Praha 14 byla místem, 
kde se dobře žije, a  to nejen dnes, ale 
i za deset let.

Ing. Jan Liška, radní Prahy 14 (STAN) 
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Proti potkanům potřebujeme  
táhnout za jeden provaz
Velmi citlivě vnímáme extrémní přemnožení potkanů v  naší 
městské části, kdy nejhorší je situace na Černém Mostě. Jako 
vždy, když se nám na Čtrnáctce něco nelíbí, hledáme konkrétní 
řešení. Magistrátem naplánovaná deratizace začne 1.–8. dubna 
na Černém Mostě a bude postupně pokračovat v dalších čás-
tech Prahy 14 až do září. Městská část oproti tomu deratizuje 
kontinuálně ve dvou etapách – od dubna do července a od září 
do listopadu. Za poslední tři roky, kdy magistrát přesoutěžil fir-
mu zajišťující deratizaci, se situace dramaticky zhoršuje, přestože 
to magistrát nepřiznává. Jak můžete situaci pomoci Vy? Můžete 
kontaktovat odpovědnou pracovnici MHMP Mgr. Petru Vina-
řovou, tel: 236 004 104, nebo petra.vinarova@praha.eu. Jste-li 
členy BD nebo SVJ, můžete žádat své předsedy o realizaci dera-
tizace na svých pozemcích. Můžete volat městskou policii nebo 
sami oslovit osoby, které krmí holuby, znečišťují veřejné pro-
stranství nebo tvoří nepořádek u popelnic. Můžete se v rámci 
výzvy Chceme tu mít čisto zapojit do mnoha z dobrovolnických 
úklidů. Naši členové se tomuto dlouhodobě věnují, přidejte se, 
prosím, i Vy. Pouze společně se dokážeme problémů s potkany 
zbavit. Další tipy, jak omezit přemnožení potkanů, naleznete na 
facebookové stránce NAŠE Čtrnáctka.

Ing. Miroslav Jungwirth, 
místopředseda hnutí NAŠE Čtrnáctka

Nové byty na Praze 14,  
ale kdo je dostane?
S velkou pompou byl otevřen polyfunkční dům u stanice met-
ra Černý Most, který kombinuje dostupné nájemní bydlení pro 
vybrané profese. Zároveň v rámci této budovy bude působit 
velká pobočka Městské knihovny v Praze, díky čemuž se zvýší 
kvalita a úroveň kulturních služeb pro značnou část obyvatel 
Prahy 14.
Bohužel má však na Praze 14 vše jako obvykle i druhou stra-
nu mince. Několik desítek nově vzniklých bytů, které by měla 
novými nájemníky obsazovat právě městská část, totiž podle 
všeho nebude vybírat bytová komise složená z odborníků no-
minovaných jednotlivými subjekty v zastupitelstvu, ale bude 
tak činit pouze vedení městské části složené z  ODS, ANO, 
STAN a N14 v rámci neveřejných jednání rady. Oproti minulosti, 
kdy bytová komise posuzovala dokonce i obyčejná prodloužení 
nájemních smluv, najednou komise nebude posuzovat žádosti 
o přidělení několika desítek nových bytů.
Tato skutečnost logicky přináší otázku, co je důvodem změny 
přístupu k přidělování nájemních bytů? Přece jen takto neprů-
hledný proces přidělování bytů je otázkou dob minulých, kdy 
proběhlo nemalé množství kauz s přednostním přidělováním 
bytů vybraným osobám. Opravdu je správné za této situace 
zbytečně zneprůhledňovat celý systém? Já a moji kolegové si 
myslíme, že ne!� JUDr. Jaroslav Verner,

 předseda zastupitelského klubu Piráti a nezávislí

Názory a politické komentáře

Českobrodská 521, 190 12 Praha 9 – Dolní Počernice
tel.: 281 932 360 | e-mail: info@suzuki-ters.cz | www.suzuki-ters.cz
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Naše školy

Stříbrná úroveň Mezinárodní ceny 
vévody z Edinburghu

Ve středu 18. března 
2026 se uskutečnila 
v  kostele sv. Anny 
slavnostní ceremo-
nie stříbrné úrovně 
Mezinárodní ceny 
vévody z  Edinbur-
ghu (DofE). V rámci 
této akce bylo oce-
něno i 12 žáků Sou-
kromého gymnázia 
Arcus, kteří během 
12 měsíců proká-
zali své schopnosti 
v  oblasti sportu, 
v rozvoji talentu, 
dobrovolnictví a or-
ganizaci zahraniční 
expedice. Všem 

oceněným gratulujeme. Je to velký životní úspěch a poděkování za jejich mimoškolní 
činnost v rámci této mezinárodní ceny.

Gymnázium Arcus

Loučení se zimou 

Bylo to s tebou, milá zimo, moc fajn. 
Děkujeme ti, že jsi nám dopřála možnost 
postavit si sněhuláka, klouzat se po 
zamrzlých loužích, vyzkoušet si spoustu 
zimních sportů a pozorovat Kyjský rybník 
měnící se ve velké kluziště. Ale všechno 
jednou končí a něco jiného začíná. Tak 
už to tu na světě chodí a příroda nám to 
dokazuje zas a znova. Loučení se zimou 
bylo veselé, hravé, zpěvavé a hlavně krás-
ně prožité. Vyrobenou Morenu (chcete-li 
Mařenu) jsme v dlouhém štrúdlu dětí 
a učitelek z celé školky odnesli za zpěvu 
písní až k říčce Rokytka. Tam přišlo po-
slední loučení se zimou a zároveň vítání 
jara. Za doprovodu flétniček jsme Mařeně 
naposledy zazpívali a šup s ní do studené 
vody. Nejdříve se jí na dlouhou plavbu 
nechtělo a zkusila se zachytit za kus 
klády. Asi se trochu bála. Paní učitelka jí 
ale dodala odvahu a klacíkem popostrčila. 
A pak už plula a plula. A my jsme mávali 
a mávali. Tak ať se ti, milá zimo, někde 
v dáli dobře daří. Teď už se ale všichni 
moc těšíme na to, co krásného nám 
přinese jaro.

Kluci a holčičky z lehovecké školičky 

Velikonoční  
dílničky s rodiči 
Děti ze třídy Pravěk společně se svými 
rodiči strávily odpoledne plné vyrábění 
a velikonoční inspirace. Vily se věnce, 
vyráběl zajíček nebo se barvily různé ve-
likonoční odlitky a dřevěná vajíčka. Děti 
rodičům s nadšením ukazovaly, jak pracují 
s různými materiály. Součástí setkání bylo 
také malé občerstvení, děti vlastnoruč-
ně upekly linecké cukroví. Rodiče měli 
možnost strávit se svými dětmi příjem-
nou chvilku ve školce, společně si něco 
vyrobit, popovídat si s ostatními rodiči 
i učitelkami a nahlédnout do prostředí, ve 
kterém jejich děti tráví část dne. Prohlou-
bení vztahů mezi rodinou a mateřskou 
školou bylo kromě rozvoje tvořivosti, 
jemné motoriky, komunikace a spoluprá-
ce dětí dalším přínosem této aktivity. 

MŠ Obláček

Tercie B na prohlídce protidrogového 
vlaku Revolution Train
Ve středu 4. 3. 2026 se tercie B podí-
vala do Jinonic na asi pro všechny tro-
chu netradiční výstavu. Nečekala nás 
žádná prohlídka v  muzeu, nýbrž sou-
bor kinosálů v několika vagonech, kte-
ré nás zaujaly na první pohled. Jednalo 
se o  preventivní program zaměřený na 
návykové látky, který nám byl předsta-
ven právě prostřednictvím emotivního 
příběhu našich vrstevníků a  jejich ces-
ty k závislosti. Na sebe navazující filmy 
v  jednotlivých vagonech střídaly míst-

nosti na chlup podobné scénám z filmu. 
V  nich nám průvodci položili několik 
otázek na to, jak bychom se měli v dané 
situaci zachovat. Mimo kinosály jsme 
tak prošli i barem, vězením nebo drogo-
vým doupětem. Následně nám zkušený 
průvodce shrnul celý příběh a následky 
užívání návykových látek, nejen na naše 
tělo, ale i na naše okolí. Celkově odstra-
šující příběh tak doprovázel stručný ná-
vod, jak se (ne)zachovat. 

Gymnázium Chodovická
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Pomoc pro Karolínku přišla z Prahy 14
Karolínka se narodila 1. června 
2020, symbolicky na Den dětí. Porod 
se bohužel hodně zkomplikoval a z ne-
dostatku kyslíku došlo u Karolínky 
k nevratnému poškození mozku. Léka-
ři zpočátku nevěděli, jak to bude dál, 
holčička ale o život bojovala statečně. 

Karolínka se svou diagnózou dětská 
mozková obrna  – kvadruparéza (posti-
žení všech končetin), hypotonií trupu, 
epilepsií, oční vadou, poruchou polykání 
a  dalšími bojuje dodnes. Každý pokrok 
stojí Karolínku a  rodiče nejen spoustu 
úsilí, ale také peněz. Rodina tedy zalo-
žila sbírku na portále Donio a  Karolín-
čin příběh oslovil a  spojil tři ženy. Dvě 
podnikatelky ze Čtrnáctky, Denisu Vo-
cáskovou, majitelku kadeřnického salo-
nu Vlasy od Denisy, fotografku Danielu 
Smržovou z  agentury Daniela Models 
Group & Events a  vítězku první řady 
show Bachelor Sabinu Pšádovou, která 
bydlí jen kousek za hranicemi Prahy 14. 
„Celé to vzniklo v  kadeřnickém křesle. 
Upravovala jsem vlasy účastnicím miss 
i  různých reality show, zároveň jsme 

v salonu pravidelně pořádali menší sbír-
ky pro někoho, kdo zrovna potřeboval 
pomoc. Když jsem jednou česala Sabinu, 
mluvila o tom, že si k narozeninám přeje, 
aby jí gratulanti nenosili dárky, ale při-
spěli někomu do sbírky. Tak nás napadlo 

uspořádat společný 
event,“ vypráví De-
nisa. Sabina pak vy-
brala v instagramo-
vé výzvě Karolínku 
a  její narozeninová oslava se proměnila 
v event Sabči poslání. Kromě gratulantů 
dorazila samozřejmě i Karolínka s rodiči, 
peněz se vybralo dost. „Použili jsme je 
na neurorehabilitační pobyt v  Centru 
Hájek. Díky rehabilitaci TheraSuit doká-
zala Karolínka za pomoci lan stát a uči-
la se i chodit. Bylo neskutečné ji takto 
vidět, měla jsem slzy na krajíčku. Pro 
někoho jsou takové věci samozřejmos-
tí, ale pro nás jsou za nimi roky dřiny,“ 
popisuje maminka Karolínky Marie Hoff-
manová. Peníze na další terapie, které by 
Karolínce pomohly v rozvoji, jsou potře-
ba stále. Rodina má tedy transparentní 
účet, přispět lze i  prostřednictvím QR 
kódu. „Aktuálně šetříme na delfinotera-
pii, díky níž v loňském roce udělala Ka-
rolínka obrovský pokrok. Budeme moc 
vděční za jakoukoliv podporu na naší 
další cestě,“ uzavírá maminka Karolínky. 

petFoto: archiv Marie Hoffmanové

OSTEODENZITOMETRIE
• Vyšetření kostí k vyloučení osteoporózy
• Nebolestivé, krátké, neinvazivní vyšetření
Plně hrazeno všemi zdravotními pojišťovnami 

OSTEOPORÓZA
• významný úbytek kostní tkáně + porucha architektury kosti
• výrazně zvyšuje riziko zlomenin
• následky: invalidita, dlouhodobá hospitalizace,  

bolesti zad atd.
• je dobře léčitelná
• zjišťuje se pomocí OSTEODENZITOMETRIE

OBJEDNÁVEJTE SE : 
Tel: 702 222 303 (objednávky na osteodenzitometrii nebo do ambulance klinické osteologie)

www.vasekosti.cz, vasekosti@seznam.cz
Adresa: Lhotská 2072, Praha - Horní Počernice, v přízemí zdravotního střediska, poblíž Černého Mostu, 

velmi dobrá dostupnost MHD, parkování u střediska

AMBULANCE KLINICKÉ 

OSTEOLOGIE:
MÁTE OSTEOPORÓZU A NEMŮŽETE NAJÍT 
OSTEOLOGA, ABY VÁS LÉČIL ?
• diagnostika, léčba a sledování osteoporózy na 

jednom místě
• plně hrazeno zdravotními pojišťovnami

NOVÁ
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Steamboat Stompers   Tematické výstavy
Film Tady Havel, slyšíte mě?   Beseda s pamětníky

DJ Vrtulník Michael V. (J.A.R)   
Retro fotokoutek   Dobová vozidla   Lennonova zeď

14.5.2026  16:00–21:00
PLECHÁRNA ČERNÝ MOST, BRYKSOVA 1002/20
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VERNISÁŽ VÝSTAVY  
Zahájení výstavy výtvarných prací dětí z mateřské školy Obláček 
v Šebelově ulici. Výstava bude otevřena do 29. dubna, a to každé 
úterý, středu a čtvrtek od 14:00 do 18:00.
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

DEN SMÍŘENÍ A BOŽÍHO MILOSRDENSTVÍ 
Den smíření a Božího milosrdenství nabídne duchovní slovo, Mši 
svatou celebrovanou Mons. ThLic. Ing. Zdeňkem Wasserbauerem 
Th.D, širokou nabídku poradenství a koncert sólistů s doprovodem 
Adolfa Melichara. 
Kopeček Božího milosrdenství (ul. Irvingova), Praha 9, 
www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

ČARODĚJNICE 
Přijďte si užít odpoledne plné zábavy, hudby a kouzelné atmosféry. 
Čeká vás pohádka „Jak se čerti ženili“, koncerty kapel Rocker‘s 
Stars a Děda Mládek Illegal Band, kreativní dílna i malování na obli-
čej. Chybět nebude ani volba Miss čarodějnice, oheň, opékání buřtů 
a skvělé jídlo. Těšíme se na vás!
Park u Čeňku, Arnošta Valenty 1004/1, Praha 9, 
www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma
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KLUB SENIORŮ PRAHY 14:
VÝLET DO SKANZENU PŘEROV NAD LABEM
Vydáme se do Polabského národopisného muzea v Přerově nad 
Labem, kde navštívíme tradiční velikonoční výstavu „Jaro na vsi“ 
a seznámíme se s životem a jarními lidovými zvyky v autentickém 
prostředí historických chalup. Omezený počet míst, registrace nutná 
na e-mailu: klubsenioru@praha14.cz.
Skanzen 19, 289 16 Přerov nad Labem, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 60 Kč člen, doprava společným busem

STRAWBERRY SHAKE
Těšit se můžete na mnoho talentů z řad našich dětí a dospívajících, 
kteří pravidelně dřou ve zkušebně v JAHODĚ, na DJs, zpěvačky, 
rappery, tanec a další hudební pestrosti.
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, plecharnacm.cz
VSTUPNÉ: zdarma

DEN ZEMĚ A REUSE DEN
Tradiční setkání na podporu ekologie a udržitelnosti, které 
propojuje místní školy a neziskové i partnerské organizace. Pestrý 
program nabídne prezentace environmentálních projektů, ukázky 
dobré praxe, vystoupení dětí z místních MŠ, ZŠ, ZUŠ a zájmových 
kroužků, SWAP, soutěže, tvořivé dílničky nebo skákací hrad. 
Hlavními tématy jsou udržitelnost, recyklace a ochrana vody. 
Moderuje Olda Tamáš.
Prostor před metrem Rajská zahrada, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

ZEMĚHRÁTKY
Edukačně-zážitkový den, během kterého si děti osvojí praktické 
ekologické dovednosti. Dopoledne pouze pro registrované MŠ, 
tel. 606 449 050.
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

SEMINÁŘ PRO PODNIKATELE 
NA TÉMA KYBERBEZPEČNOST
Odborná přednáška o prevenci a hrozbách v kyberprostoru pro 
podnikatele. Odborným garantem je oddělení prevence Krajského 
ředitelství policie hl. města Prahy. 
Nutná registrace předem, tel. 225 295 333.
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KREATIVITA PRO DĚTI
Chcete dětem udělat radost? Zastavte se u nás v knihovně Rajská
zahrada, kde si mohou zkusit vyrobit roztomilou drobnost pro 
potěšení. Potřebné materiály budou k dispozici.
Městská knihovna v Praze – pobočka Rajská zahrada, 
Generála Janouška 1060/2, Praha 9, www.mlp.cz
VSTUPNÉ: zdarma

GRAFFITI JAM 
Díky legálním plochám pro sprejování může vznikat umění, které má 
co říct. Přijďte na Gra²  ti Jam a vyzkoušejte si , jaké je to tvořit bez 
stresu a s respektem k okolí. Těšíme se na vás.
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, plecharnacm.cz
VSTUPNÉ: zdarma
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KLUB SENIORŮ PRAHY 14: JAK NA CHYTRÝ 
TELEFON/TABLET PRO SENIORY 65+
Třetí kolo praktického semináře v rámci programu Nadace Vodafone 
– Digitální odysea. Naučíte se pohodlně a bezpečně ovládat chytrý 
telefon nebo tablet, využívat aplikace, komunikovat s rodinou či přá-
teli nebo surfovat po internetu. Seminář je veden srozumitelně, ocení 
jej především úplní začátečníci a každý, kdo chce lépe zvládnout 
moderní technologie. Pouze pro členy klubu, omezený počet míst, 
registrace nutná na e-mailu klubsenioru@praha14.cz.
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KLUB SENIORŮ PRAHY 14: 
PŘEDNÁŠKA O DEJVICÍCH A BUBENČI
Pražská siamská dvojčata. Přednáška představí Dejvice a Bubeneč 
jako dvě úzce propojené čtvrti, které se historicky vyvíjely bok po 
boku a dnes tvoří jedinečný urbanistický i společenský celek 
a výjimečnou součást naší metropole. Bez nutnosti registrace.
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 20 Kč

KLUB SENIORŮ PRAHY 14:
VYCHÁZKA PO BUBENEČI
Vycházka představí Bubeneč jako elegantní pražskou čtvrť proslulou 
vilovou architekturou, rozlehlými parky a sídly diplomatických misí. 
Bez nutnosti registrace.
Bubeneč, Praha 6, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 20 Kč
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SETKÁNÍ KULTUR 2026
Na hudebním komponovaném večeru vystoupí kapely Prometheus 
(řecké melodie), Giľora (slovenské a romské lidové písně) a Bengas 
(romská hudba). Večerem provede Iveta Demeterová.
KD Kyje, Šimanovská 47, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

18:30 KONCERT KOMORNÍ HUDBY V GALERII 14
Vystoupí Terézia Hledíková (housle), Anna Paulová (klarinet) 
a Pavol Praženica (klavír). Zazní skladby J. Brahmse, A. Chačaturjana, 
D. Milhauda, J. Temla a dalších. 
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma
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OPAKUJÍCÍ SE AKCE

DIGITÁLNÍ PORADNA PRO SENIORY 
úterky 28. 4. a 26. 5. od 10:00 do 12:00 
Městská knihovna v Praze – pobočka Rajská zahrada, Generála Janouška 
1060/2, Praha 9, www.mlp.cz
Nevíte si rady se svým chytrým telefonem nebo tabletem? Chcete se dozvědět, co 
je populární na internetu a udržet tak krok s vnoučetem? Ukážeme vám, jak na to. 
Zájemci pozor! Je třeba si rezervovat místo na tel. čísle 770 130 287, na e-mailu: 
rajskazahrada@mlp.cz, případně osobně na pobočce. 
VSTUPNÉ: zdarma

ANGLIČTINA V KNIHOVNĚ
úterky od 16:00 do 16:45
Městská knihovna v Praze – pobočka Hloubětín, Hloubětínská 1138/5, 
Praha 9, www.mlp.cz
Základy angličtiny pro děti od 6 let spojené s poslechem pohádkových CD v angličtině 
namluvených rodilými mluvčími. Pouze pro přihlášené předem na emailu: 
spisakov@mlp.cz
VSTUPNÉ: zdarma

LEKCE PÉTANQUE PRO SENIORY
čtvrtky 2. 4., 9. 4., 16. 4., 23. 4., 30. 4. od 13:30
Plechárna (malá hala), Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KLUB SENIORŮ KYJE
středy od 13:00
KD Kyje, Šimanovská 47, Praha 9
Pravidelné schůzky klubu.

ZPÍVÁNÍ PRO RADOST
čtvrtky 2. 4., 9. 4., 16. 4., 23. 4., 30. 4. od 15:00
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
Přijďte si připomenout známé a naučit se neznámé písně.  
Na kytaru vás doprovodí Ing. Miroslav Rada.
VSTUPNÉ: zdarma

TRENÉŘI V TERÉNU
pondělky 13. 4., 20. 4., 27. 4 ., 4. 5., 11. 5., 18. 5., 25. 5. od 16:30 do 18:00
ZŠ Generála Janouška, Gen. Janouška 1006/21, Praha 9, www.praha14.cz
středy 15. 4., 22. 4., 29. 4 ., 6. 5., 13. 5., 20. 5., 27. 5. od 16:30 do 18:00
ZŠ Chvaletická, Chvaletická 918/3, Praha 9, www.praha14.cz
Praha 14 pokračuje v projektu Trenéři v terénu. Co děti čeká: rozběhové hry a dynamický 
strečink, jeden hlavní sport každý trénink (basketbal, házená, fl orbal, fotbal, softbal, 
vybíjená, frisbee, kin-ball, přehazovaná), hry a týmové aktivity pro získávání nových 
dovedností a nových kamarádů. Vezměte si sportovní oblečení, láhev s vodou a dobrou 
náladu. Rozhýbejme Prahu 14! Tréninky se uskuteční za jakéhokoliv počasí, pod vedením 
profesionálních trenérů.
VSTUPNÉ: zdarma, pro děti od 6 do 15 let
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DEN NEJEN PRO SENIORY  
Zábavné odpoledne jako podpora tvorby bezpečného prostředí pro 
mezigenerační setkávání, posílení vazeb a vzájemného pochopení 
specifi ckých potřeb různých generací. Hlavním tématem letošního 
setkání bude prevence osamění.  Součástí moderovaného programu 
bude grill show s ochutnávkami, rozhovory, soutěže a tvořivé dílničky, 
reuse point (SWAP), ukázky profi  líčení, malování na obličej, nácvik 
chůze nordic walking, skákací hrad, hudební a taneční vystoupení.
H55, Hloubětínská 1138/5, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

KONCERT KOMORNÍ HUDBY  
V Galerii 14 se uskuteční koncert komorní hudby pro housle a klavír. 
Vystoupí Daniel Matejča (housle) a Daniel Boura (klavír). 
Zazní skladby A. Dvořáka, J. Suka a dalších. 
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY  
Ve spolupráci s územním svazem Českého rybářského svazu 
a místní organizací ČRS Prahy 9 pořádáme Dětské rybářské 
závody. Závody pro děti do 15 let budou od 8 do 12 hodin. Pro 
rybářskou veřejnost bude nádrž uzavřena cca od 13. do 16. května 
včetně. Potřebné vybavení bude k zapůjčení na místě u instruktorů. 
Důležité upozornění: do vlastní soutěže se započítává každá ryba 
chycená v jednom kole, ryby nedosahující základní délky a hájené 
ryby budou vráceny vodě.
Sedimentační nádrž Kyjského rybníka, www.praha14.cz 
VSTUPNÉ: zdarma

VÁCLAV HAVEL 90
Přijďte si připomenout osobnost prezidenta Václava Havla na akci 
plné hudby, vzpomínek i atmosféry doby. Vystoupí kapela 
Steamboat Stompers, těšit se můžete mimo jiné i na tematické 
výstavy, promítání fi lmu Tady Havel, slyšíte mě?, besedu s pamět-
níky, retro fotokoutek či na prohlídku dobových vozidel.
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

13 ST
15:00

KLUB SENIORŮ PRAHY 14:
VYCHÁZKA PO DEJVICÍCH
Vycházka provede účastníky Dejvicemi, čtvrtí, kde se setkává prvore-
publiková architektura, univerzitní prostředí i množství parků 
a zelených zákoutí. Bez nutnosti registrace.
Dejvice, Praha 6, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 20 Kč

5 ÚT
17:00

VERNISÁŽ VÝSTAVY FOTOGRAFIÍ 
Galerie 14, nám. Plk. Vlčka 685, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: zdarma

4 PO
15:00

KLUB SENIORŮ PRAHY 14: 
PŘEDNÁŠKA O HISTORII A PROMĚNÁCH DEJVIC
Přednáška přiblíží historický vývoj Dejvic od původní obce přes vznik 
moderní čtvrti až po její dnešní podobu významného centra vzdělání 
a architektury. Bez nutnosti registrace.
Plechárna, Bryksova 1002/20, Praha 9, www.praha14.cz
VSTUPNÉ: 20 Kč
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BYDLENÍ
n Hledám menší byt do 19 tisíc nebo větší do  

28 tisíc jen pro 2 osoby - pár. Ideálně na delší 
dobu, centrum do 30 minut, zařízení na doho-
dě. RK nevolat. Děkuji. 605 845 088

n Přímý zájemce koupí byt pro své děti. Senio-
ra mohu nechat v bytě na dožití. Na velikosti 
a stavu bytu nezáleží. Vyplatím dluhy i dědictví. 
Praha a okolí. Tel.: 608 661 664

n Koupím byt 2+1, 3+1 nebo 2+kk, 3+kk v Praze 9 
blízko MHD v lokalitě Černý Most, Hloubětín, 
Kyje nebo Hostavice. Pouze od přímého maji-
tele. Tel.: 604 617 788

SLUŽBY

n MALÍŘSKÉ PRÁCE, ŠTUKOVÁNÍ. TEL. 606 227 
390, jsaifrt@seznam.cz, www.malirjaromir.cz

n !! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁD-
KU !! Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti, 
zahrady atd. Naložíme a  odvezeme nepo-
třebné věci za rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ. 
Volejte 773 484 056

n OPRAVA ŽALUZIÍ - VÝMĚNA VODÍCÍCH LA-
NEK - NOVÉ ŽALUZIE - SEŘÍZENÍ PLASTO-
VÝCH OKEN A DVEŘÍ - SÍTĚ PROTI HMYZU. 
T: 733 720 950, pavel.janci@email.cz

n Instalatér - Topenář Tomáš Ježek. Tel.:  
605 707 393. Výměny bojlerů, WC, umyvadel, 
radiátorů.... Opravy a  instalace, rekonstruk-
ce, havarijní služba. Rozvody vody, kanalizace 
a topení

n Stěhovací a  vyklízecí práce provádíme již  
11 let. Máme zkušenosti, svaly, vybavení 
a kvalitní vozový park. Svátky a víkendy bez 
příplatků. Km po Praze zdarma. 702 111 999 
www.stehovanivrana.cz

n Provádím zednické a malířské práce, obklady, 
dlažby a další práce dle domluvy. Více na tel: 
721 757 399

n SERVIS A  OPRAVY OKEN. Provádíme seříze-
ní a promazání oken, opravy a výměny kování, 
skel a  těsnění. Prodej žaluzií a  stínící techniky.  
www.servis-plastovych-oken.eu, Tel: 602 610 949

n J. MACHÁČ. VÝMĚNY BATERIÍ, VAN, KLO-
ZETŮ, KUCH. DESEK. INSTALACE SPRCH. 
KOUTŮ A BOXŮ. OBKLADY, DLAŽBY, KO-
BERCE, PVC. MALOVÁNÍ, ŠTUKOVÁNÍ, LE-
PENÍ PODHLEDŮ. SEKÁNÍ TRÁVY, VYKLÍ-
ZENÍ. 777 325 466

OSTATNÍ

n Sběratel koupí LP gramofonové desky a  CD 
disky. Přijedu. 721 442 860

n Koupím známky, mince, vyznamenání,  
odznaky, bankovky, staré pohledy, LP. 
Jednotlivě, sbírky i  celé pozůstalos-
ti. Přijedu, ocením, zaplatím v  hotovosti.  
znamky-mince@seznam.cz, t: 603 938 271

PRÁCE

n Hledáme osoby s  invalidním důchodem na 
pracovní pozici Vrátný - ostraha objektů 
v Horních Počernicích. Mzda od 135,-Kč/hod 
+ příplatky, info na tel: 775 414 900, e-mail: 
hoskova@scsgroup.cz

n WWW.VYKUPVECI.CZ vykoupí vyba-
vení domácnosti DVD, VHS, CD, LP, MC, 
sklo, porcelán a  mnoho dalšího se dozví-
te na webu. tel: 704 318 552, 602 262 786,  
vykupveci1@seznam.cz

n KOUPÍM KNIHY, ČASOPISY, DROBNOU 
GRAFIKU, POHLEDNICE I CELÉ KNIŽNÍ PO-
ZŮSTALOSTI NABÍDNĚTE. TEL. 603 247 819 
EMAIL: CENTRUMS.T@POST.CZ

INZERCE INZERCE

SLEVA SLEVA 15%15% 

NA ZASKLENÍ BALKONU
DO KONCE DUBNA 2026

www.BYDLENIJERABEK.CZ

info@bydlenijerabek.cz
+420 739 034 488

ZASKLENÍ BALKONŮ
ŽALUZIE, SÍTĚ A SUŠÁKY
BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE
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733 177 027 charvatova@regvyd.cz

  Řádkovou inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:
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Gabriela Charvátová

AURA FIT LADY CLUB

PŘIDEJ SE K NÁM! 
ČERNÝ MOST: KUČEROVA 7

P o h o d a,  e n erg i e  a  ra d os t z  po hybu , to  � e  w w w .au ra 
 it .cz !

Kr uh á č  j e n  p ro  že ny  +  s pe c i á � ky  V a cuS h ape ,  B et te rB e l ly , ro l l et i c. . .

Zve m e  n a  p r vn í  t ré n i n k  zd arm a.  V ezm i  k á m ošku  a  zaž i jte  to  s po �u !
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V tajence najdete dokončení citátu dramatika, disidenta a bývalého prezidenta Václava Havla.  
„Naše svědomí musí dohnat náš TAJENKA.“

Tři vylosovaní luštitelé získají dárkové balení předmětů od MČ Praha 14. Správné řešení tajenky se svou adresou a telefonním 
číslem posílejte do 15. dubna 2026 e-mailem na adresu: ctrnactka@regvyd.cz, nebo v označené obálce s heslem KŘÍŽOVKA na 
adresu: Úřad MČ Praha 14, Bratří Venclíků 1073, 198 21, Praha 9. Řešení tajenky lze také odevzdat osobně v zalepené a označené 
obálce na podatelnu úřadu.

Tajenka březnového vydání časopisu Čtrnáctka (2026/3) zní: „Jaro je krásné pro toho, KDO ZAŽIL DLOUHOU ZIMU.“ 
Vylosovaní výherci jsou: Helena Fulínová, Praha 9; Alena Vrbatová, Praha 14; Miroslav Herink, Praha 14. Všichni výherci 
získávají dárkové balení předmětů od MČ Praha 14. Gratulujeme! Správné řešení jarního kvízu z březnového vydání:  
1) všichni uvedení skladatelé dílo o jaru napsali, 2) c, 3) c, 4) b, 5) b. Dárkové balení předmětů od MČ Praha 14 získává Marie 
Adámková. Gratulujeme! Výhry si můžete vyzvednout v budově Úřadu MČ Praha 14, číslo kanceláře 107, 1. patro, budova 
1073, výhry MČ nezasílá. Před vyzvednutím prosím kontaktujte pověřené pracovnice na e-mailech: veronika.berna@
praha14.cz, nebo: lucie.hlavackova@praha14.cz.

Křížovka o ceny
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ULOV STYL OD INFLUENCERŮ 
INFLUENCER SECOND-HAND MARKET

WESTFIELD ČERNÝ MOST  24.–26. DUBNA

WESTFIELD CHODOV 22.–24. KVĚTNA
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